

37/246. Международный год мобилизации финансовых и технических ресурсов на продовольственные и сельскохозяйственные цели в Африке

Генеральная Ассамблея,

отмечая с глубокой озабоченностью, что за последние два десятилетия продовольственное и сельскохозяйственное положение в Африке резко ухудшилось, что привело к уменьшению производства продовольствия на душу населения и падению средних норм потребления продовольствия ниже необходимого уровня,

ссылаясь на свои резолюции 3201 (S-VI) и 3202 (S-VI) от 1 мая 1974 года, содержащие Декларацию и Программу действий по установлению нового международного экономического порядка, 3281 (XXIX) от 12 декабря 1974 года, содержащую Хартию экономических прав и обязанностей государств, и 3362 (S-VII) от 16 сентября 1975 года о развитии и международном экономическом сотрудничестве,

ссылаясь на свои резолюции 35/69 от 5 декабря 1980 года и 36/186 от 17 декабря 1981 года, касающиеся критического продовольственного и сельскохозяйственного положения в Африке,

ссылаясь также на соответствующие решения и рекомендации Всемирной продовольственной конференции²²¹,

ссылаясь далее на резолюцию 1980/67 Экономического и Социального Совета от 25 июля 1980 года, в приложении к которой содержатся руководящие принципы в отношении будущих международных годов,

ссылаясь, в частности, на резолюцию 1980/58 Экономического и Социального Совета от 24 июля 1980 года относительно доклада Всемирного продовольственного совета о работе его шестой сессии на уровне министров²²²,

принимая во внимание глубокую обеспокоенность, выраженную в решениях по продовольственному положению и перспективам развития сельского хозяйства в Африке, принятых Конференцией Продовольственной и сельскохозяйственной организации Объединенных Наций на ее двадцатой сессии²²³,

признавая, что все страны Африки должны осуществить, в соответствии со своими национальными

программами и приоритетами в области развития, меры по существенному расширению своих национальных программ в области продовольствия и сельского хозяйства посредством, в частности, национальных, субрегиональных и региональных мер, включая экономическое и техническое сотрудничество между развивающимися странами,

признавая стремление и решимость Африки направлять свои ограниченные ресурсы в первоочередном порядке на развитие сельского хозяйства и производство продовольствия в соответствии с Лагосским планом действий по осуществлению Монровийской стратегии экономического развития Африки²²⁴,

подчеркивая, что, нынешняя нехватка свидетельствует о том, что многие страны региона по-прежнему подвержены продовольственным кризисам, в частности из-за неурожаев, засухи, эрозии почвы, опустынивания и больших послеуборочных потерь,

признавая роль стратегии в области продовольственного сектора, разработанной Всемирным продовольственным советом в качестве одного из средств для заинтересованных развивающихся стран применять комплексный подход для увеличения производства продовольствия, улучшения потребления и привлечения необходимых дополнительных международных ресурсов,

выражая сожаление в связи с тем, что объем продовольственной помощи был недостаточным для решения проблем, связанных с чрезвычайной нехваткой продовольствия во многих африканских странах,

будучи глубоко обеспокоена непрерывным наступлением пустыни во многих странах Африки, что продолжает обострять продовольственную проблему на этом континенте,

будучи глубоко обеспокоена критической нехваткой продовольствия, от которой в настоящее время страдают многие страны африканского региона и которая вынуждает эти страны выделять обременительно большую долю ограниченных запасов иностранной валюты на импорт продовольствия в ущерб их общему развитию,

будучи убеждена в том, что существенные и постоянные международные усилия со стороны правительств, органов, организаций и учреждений системы Организации Объединенных Наций, других межправительственных органов, неправительственных организаций и других органов могли бы в значительной степени способствовать умножению национальных усилий по ликвидации приобретших кризисные масштабы голода и недоедания в Африке,

будучи воодушевлена тем первоочередным вниманием, которое было уделено вопросам продовольствия,

²²¹ См. *Доклад Всемирной продовольственной конференции, Рим, 5 – 16 ноября 1974 года* (издание Организации Объединенных Наций, в продаже под № R.75.II.A.3), глава II.

²²² *Официальные отчеты Генеральной Ассамблеи, тридцать пятая сессия, Дополнение № 19 (A/35/19).*

²²³ См. Продовольственная и сельскохозяйственная организация Объединенных Наций, *Доклад Конференции ФАО, двадцатая сессия, Рим, 10 – 28 ноября 1979 года* (C 79/R/EP и Corr.2), пункт 33.

²²⁴ См. A/S-11/14, приложение I.

ствия и сельского хозяйства главами государств и правительств на конференциях на высшем уровне, состоявшихся в 1981 и 1982 годах,

1. выражает мнение, что международный год, посвященный мобилизации финансовых и технических ресурсов на продовольственные и сельскохозяйственные цели в Африке, мог бы предоставить благоприятную возможность для обращения внимания международного сообщества на эту проблему и активизировать процесс, ведущий к значительному улучшению положения в данном регионе;

2. просит Генерального секретаря, после соответствующих консультаций с правительствами, Организацией африканского единства, Экономической комиссией для Африки, Продовольственной и сельскохозяйственной организацией Объединенных Наций, Всемирным продовольственным советом, Международным фондом сельскохозяйственного развития и Программой развития Организации Объединенных Наций, представить Генеральной Ассамблее на ее тридцать восьмой сессии через Экономический и Социальный Совет на его второй очередной сессии 1983 года промежуточный доклад о последствиях провозглашения международного года, посвященного мобилизации финансовых и технических ресурсов на продовольственные и сельскохозяйственные цели в Африке, в соответствии с критериями объявления международных годов, изложенными в приложении к резолюции 1980/67 Экономического и Социального Совета.

115-е пленарное заседание,
21 декабря 1982 года

37/247. Продовольственные проблемы

Генеральная Ассамблея,

ссылаясь на Декларацию и Программу действий по установлению нового международного экономического порядка, содержащиеся в ее резолюциях 3201 (S-VI) и 3202 (S-VI) от 1 мая 1974 года, Хартию экономических прав и обязанностей государств, содержащуюся в ее резолюции 3281 (XXIX) от 12 декабря 1974 года, резолюцию 3362 (S-VII) от 16 сентября 1975 года о развитии и международном экономическом сотрудничестве и Международную стратегию развития на третье Десятилетие развития Организации Объединенных Наций, содержащуюся в приложении к ее резолюции 35/56 от 5 декабря 1980 года,

ссылаясь на Всеобщую декларацию о ликвидации голода и недоедания, принятую Всемирной продовольственной конференцией²²⁵, и Программу действий, принятую Всемирной конференцией по аграрной реформе и развитию сельских районов²²⁶,

²²⁵ Доклад Всемирной продовольственной конференции, Рим, 5 – 16 ноября 1974 года (издание Организации Объединенных Наций, в продаже под № R.75.II.A.3), глава I.

²²⁶ См. Продовольственная и сельскохозяйственная организация Объединенных Наций, Доклад Всемирной конференции по аграрной реформе и развитию сельских районов, Рим, 12 – 20 июля 1979 года (WCARRD/REP), часть первая.

ссылаясь на свои резолюции 34/110 от 14 декабря 1979 года и 35/68 от 5 декабря 1980 года по докладу Всемирного продовольственного совета и 35/69 от 5 декабря 1980 года о продовольственном и сельскохозяйственном положении в Африке, а также свои резолюции 36/185 и 36/186 от 17 декабря 1981 года,

рассмотрев доклад Всемирного продовольственного совета о работе его восьмой сессии на уровне министров²²⁷ и седьмой ежегодный доклад Комитета по политике и программам продовольственной помощи²²⁸,

выражая признательность правительству и народу Мексики за предоставление возможности провести в этой стране восьмую сессию на уровне министров Всемирного продовольственного совета, состоявшуюся в Акапулько 21 – 24 июня 1982 года, и за оказанный участникам радушный прием,

будучи озабочена тем, что прогресс на пути к осуществлению целей продовольственной политики, в особенности в развивающихся странах, тормозится затянувшимся экономическим спадом, растущими издержками производства, высокими процентными ставками и инфляцией в мире, а также усилением международной политической напряженности,

выражая свое глубокое беспокойство в связи с тем, что значительная часть мировых ресурсов, как материальных, так и людских, продолжает отвлекаться на вооружения, что оказывает пагубное воздействие на международную безопасность и на деятельность по установлению нового международного экономического порядка, включая решение продовольственных проблем, и призывая правительства принять эффективные меры в области реального разоружения, что увеличило бы возможности перевода ресурсов, используемых в настоящее время в военных целях, на экономическое и социальное развитие, особенно развитие развивающихся стран и улучшение их продовольственного положения,

признавая, что существенное увеличение экспортных поступлений развивающихся стран является необходимым условием для надлежащего финансирования их общего экономического развития и их импорта продовольственных и сельскохозяйственных товаров,

отмечая необходимость принятия всеми странами, особенно развитыми странами, политики, направленной на уменьшение и устранение препятствий с целью избежать срыва международной торговли сельскохозяйственными продуктами и облегчить доступ на международные рынки сельскохозяйственного экспорта, в особенности из развивающихся стран,

призываая все страны рассмотреть вопрос об улучшении всеобщей системы преференций, в том числе

²²⁷ Официальные отчеты Генеральной Ассамблеи, тридцать седьмая сессия, Дополнение № 19 (A/37/19).

²²⁸ См. E/1982/73.